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第１１章 区民の意識調査 

 

１１－１ 区民意向調査 

区民意向調査は、区政に関する区民の意識と実態を把握するもので毎年実施している。

調査概要を表 11-1 に示す。 

表 11-1 区民意向調査の概要 

調査対象 満 18 歳以上の区民 

対象者 無作為抽出による 3,000 人 

調査方法 郵送配布・郵送回収又はインターネット回答 

回収数 1,433 人 

回収率 47.8％ 

調査時期 令和 4年 5月 

調査の中で、生活環境の評価を聞いた項目を図 11-1 に示す。みどりに関する評価と

して、「緑の豊かさ」、「みどりや水（河川等）とのふれあい」、「公園や広場」はいずれも

「良い」と「まあ良い」を合わせると８割前後と高い評価を得ている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 11-1 生活環境の評価  
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１１－２ 区政モニターアンケート調査 

区政全般についての意見・要望等を組織的・継続的に収集し、区政運営の参考とする

ため、杉並区ではモニター制度を実施している。令和６年度には杉並区みどりの基本計

画の改定を目指していることから、みどりに関する意識について、区政モニターを対象

にアンケート調査を実施した。調査概要を表 11-2 に示す。 

 

表 11-2 区政モニターアンケートの概要 

対象者 区政モニター 200 人 

回答数 153 人 

回答率 76.5％ 

調査時期 令和 4年 8月 24 日～9月 19 日 

 

区政モニターアンケート調査の結果は、次項以降、図 11-2 から図 11-11 に示す。 
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（１）杉並区のみどりの量について 

問１ あなたは、杉並区内のみどりの量は増えていると思いますか。（回答は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 11-2 みどりの量について（n=153） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 11-3 減っていると思うみどり（n=41 複数回答） 
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（２）杉並区のみどりの施策について 

問２ みどりの量を増やすためには、どのような取組がもっとも効果があると思いま

すか。（回答は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 11-4 杉並区のみどりの施策について（n=153） 
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（３）屋敷林・農地を守る取組について 

問３ 杉並区では重点的に守るべきみどりを、杉並の原風景の核となる屋敷林と農地

としています。屋敷林・農地を守る取組としてもっとも効果があるものはどれ

だと思いますか。（回答は１つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 11-5 屋敷林・農地を守る取組について（n=153） 
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（４）みどりの質を高める取組について 

問４ 杉並区ではみどりの量を増やすこととあわせて、みどりの質を高める取組も進

めています。あなたにとって、みどりの質を高める取組とは何ですか。（回答は

２つ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 11-6 みどりの質を高める取組について（n=153 2 つ回答） 

 

  

10人

44人

66人

55人

26人

44人

31人

23人

4人

0人 20人 40人 60人 80人

い

を

生

る

る

る

大

組

他

多様な生き物が生息できるよう、 

やぶや丈の高い草地を増やす 

もともと杉並区にあった種類の 

植物（在来種）を増やす 

みどりが見えるまちづくりとして、 

道路沿いの生垣や植え込みを増やす 

まちの景観を魅力的にする、ランド 

マークとなるようなみどりを増やす 

落ち葉や剪定枝などを資源として 

リサイクルする取組 

多世代が利用できるように既存公園 

を改修する 

隣接地を買収するなどして、小さな 

既存公園を大きくする取組 

地域住民が公園の維持管理に 

関われる取組 

その他 



- 119 - 

（５）家での樹木や草花の育成について 

問５ あなたの家では樹木や草花などを育てていますか。（〇はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 11-7 家での樹木や草花の育成について（n=153 複数回答） 

 

（６）樹木や草花を育てている理由 

問６ 問５で樹木や草花を育てていると回答した方に伺います。樹木や草花を育てて

いる理由は何ですか。（〇はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 11-8 樹木や草花を育てている理由（n=128 複数回答） 
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（７）樹木や草花を育てていない理由 

問７ 問５で「樹木や草花を育てていない」と回答した方に伺います。樹木や草花を

育てていない理由は何ですか。（〇はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 11-9 樹木や草花を育てていない理由（n=25 複数回答） 

 

（８）杉並区みどりの基本計画について 

問８ 杉並区では、みどり豊かなまちを実現するため「杉並区みどりの基本計画」を

策定していますが、計画について当てはまるものはどれですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 11-10 杉並区みどりの基本計画について（n=153）  
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（９）みどりの基本計画の基本方針について 

問９ 現計画では「身近なみどりを守ろう」、「新しいみどりを創ろう」、「みどりの質

を高めよう」、「みどりでまちをつなげよう」、「みんなでみどりを育てよう」の

５つの基本方針を掲げています。次回改定に向けて基本方針はどのようにすべ

きだと思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 11-11 みどりの基本計画の基本方針について（n=153） 
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